

党建通讯

第 16 期

(“两学一做”学习教育专刊)

水利部直属机关党委

2016 年 7 月 8 日

水利部举办“两学一做” 基层党组织书记示范培训班

7月4—5日，水利部在京举办“两学一做”基层党组织书记示范培训班。水利部党组副书记、副部长、直属机关党委书记矫勇出席并作开班动员讲话。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，强化主体责任，明确学做要求，从严从实抓好“两学一做”学习教育，为加快水利改革发展提供坚强保证。

矫勇指出，在全体党员中开展“两学一做”学习教育是党中央立足党和国家事业发展全局作出的一项重大部署，也是今年党的建设的一件大事。7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成

立 95 周年大会上发表重要讲话，以不忘初心、继续前进为主题，告诫全党不忘初心，不忘记自己从何而来、为何而去。我们要深刻理解“不忘初心、继续前进”的丰富内涵和重大意义，将其贯穿于“两学一做”学习教育全过程，特别是基层党组织书记要落实好主体责任，做严学实做的“带头人”、立改立行的“明白人”、组织实施的“监督人”，推动“两学一做”学习教育取得实效。

矫勇结合中央和部党组的安排部署，就抓好“两学一做”学习教育提出三点要求。一要吃透中央精神，解决好“为什么抓”的问题。基层党组织书记要从不忘初心、坚定理想信念，加强党的思想政治建设、强化党员教育管理，落实全面从严治党要求、规范组织生活，深化党内经常性教育、夯实基层党组织，树立严实作风、加快水利改革发展等方面深刻认识开展“两学一做”学习教育的重大意义，吃透中央精神、把准核心要义、理清工作思路，承担起上下衔接、督促指导、推动落实的重要职责，当好“两学一做”学习教育的参加者、组织者和带头人。二要坚持学做结合，解决好“抓什么”的问题。准确把握“学”这个基础，把握重点学、融会贯通学、明确要求学、创新形式学、运用典型学，做到真学真信、真懂真用。准确把握“做”这个关键，把做合格党员作为学习教育的着眼点和落脚点，自觉做到讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为。准确把握“改”这个重点，找准问题，建立清单，注重结合，集中整改，补“短板”、堵“漏洞”，自我净化、自我提高。准确把握“促”这个目的，在理清工作思路、激发党员活力、抓好有机结合

上下功夫,把学习教育成效体现在推动中心工作、促进事业发展、发挥党员先锋模范作用上。三要层层落实责任,解决好“怎么抓”的问题。要履行好组织领导责任,发挥党组织书记的第一责任人作用,发挥党支部的教育管理作用,发挥组织生活的熔炉阵地作用,发挥制度的管长远管根本作用,把压力传导到位。要履行好示范带头责任,党组书记要在“学”上学得更深更透,在“做”上标准更高更严,把标杆树立到位。要履行好探索创新责任,加强分类指导,给基层留足空间,采取灵活多样的方式开展学习教育,把特色体现到位。

培训期间,部党组成员、驻部纪检组组长田野应邀作了题为《学好党章党规党纪,做合格共产党员》的辅导报告。田野紧密联系当前全面从严治党形势任务、水利党风廉政建设和反腐败工作实际,结合学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,系统梳理了党章与党的事业的发展历程,全面解读了党规党纪的发展及其基本精神,明确提出了新形势下学习贯彻党章和党规党纪的方法措施。田野强调,要积极投身“两学一做”学习教育,在学、思、践、悟中养成思想行动自觉,努力做“四讲四有”的合格党员,把不断提升的觉悟转化为贯彻党的路线方针政策的坚定性,转化成为实现“两个百年”奋斗目标和伟大复兴中国梦而不懈努力的行动自觉。

本次培训班还邀请中央党校教授作了《深入学习习近平总书记系列重要讲话》的专题讲座,组织观看了“两学一做”有关工作辅导录像,组织学员进行了分组交流讨论,并对“两学一做”下一阶段

工作作出了安排部署。

水利部机关司局党组织书记和具体负责学习教育的支部委员，在京直属单位党组织书记、专职副书记、党办主任及其所属支部书记代表，京外直属单位分管领导、机关党委负责人及其所属较大单位党组(党委)负责人参加了培训。

报：中央组织部、中央国家机关工委。

发：部机关各司局、部直属各单位党组(党委、支部)。

(责任编辑：张建国)
